2025年10月17日 星期五 编辑:王秋林 校对:丰雁 美编:夏鹏

市博物馆文创产品 入选第十届中国国际版权博览会

本报讯(记者申长明)10月16日,记者从市博物馆获悉,市博物馆选送的文创产品荣获第十届中国国际版权博览会(以下简称"版博会")参展资格,这些人选的文创产品将在此次版博会上精彩展出。

据了解,此次版博会是由国家版权局主办,10月16日至18日在青岛国际会展中心举行。本届版博会是我国版权领域规格最高、规模最大的国际性专业展会。市博物馆精心研发的系列文创产品,凭借其独特的文化内涵与创意设计,成功入选并作为代表作品在版博会现场进行集中展示。

此次市博物馆亮相版博会的文创产品,涵盖了两个特色系列。一是地域文化系列,包括"新乡方言"冰箱贴与"新乡地图"冰箱贴,巧妙融合地方文化元素,生动展现了新乡独特的历史人文风貌。二是馆藏文物系列,精选馆藏珍贵文物为创作原型,包括商代牛首爵、白陶象尊、父己方鼎、青玉鸮等,通过精巧的设计将文物形象浓缩于方寸之间,使厚重的历史以更富



趣味性与亲和力的形式贴近现代生活。

据市博物馆相关负责人介绍,市博物馆高度重视文创产品的版权保护与成果转化工作。此次参展的"冰箱贴"系列文创产品,已正式获得由河南

省版权局颁发的作品登记证书,标志着市博物馆在知识产权创造、运用和保护方面取得了实质性进展。通过此次参展,展示了市博物馆近两年来在推动文物活化利用、促进版权成果转化方面所取得的成效。

齐聚太行"充电赋能""全面淬炼"执法水平 新乡市全市城管系统开展2025年集中培训

本报讯(记者 张世彬 通讯员 李亚超)为切实提高全市城市管理执法队伍依法行政水平和综合业务能力,根据《行政执法类公务员培训办法(试行)》及住建部《城市管理执法办法》要求和培训计划安排,结合城市管理执法工作实际,10月13日,新乡市城管局组织开展的新乡市城市管理系统2025年(第二批)集中培训拉开帷幕。

此次培训由新乡市城管局党组成员、副局长、三级调研员谢百军带队。

市局相关科室,市城市管理保障中心,各县(市、区)城市管理局局长,分管执法工作的副局长及执法骨干等150人

培训在辉县南太行军事体验园封闭式进行,从10月13日至18日为期六天。开训仪式上,谢百军从"提高思想认识,深刻理解培训的时代意义;聚焦培训实质,全面提升执法专业化能力;严守纪律红线,以铁的纪律保障培训成效;强化督查力度,确保培训要求落

到实处"四个方面进行了动员讲话。

谢百军表示,当前,法治政府建设稳步推进,依法行政的重要性被提升至新的高度,而城市管理综合执法作为法治政府建设的关键环节,其执法行为关乎着政府形象与公信力,与人民群众的日常生活更是息息相关。每一次执法行动都在群众的密切关注之下,这对执法队伍的整体素质提出了前所未有的挑战。在此背景下,组织此类集中培训显得尤为迫切且意义重大。



本报讯(记者 申长明 通讯员 郭佳)为进一步增强幼儿交通安全意识,普及"一盔一带"安全知识,10月14日上午,辉县市公安局交警大队铁骑队员走进辉县市第三幼儿园,为孩子们带来了一场生动有趣的交通安全宣传活动。

活动伊始,民警用通俗易懂的语言给小朋友们讲解了"一盔一带"的重要

性。为了让孩子们更直观地理解,民警现场和小朋友们一起演示了"给熟鸡蛋戴头盔"的小实验。在民警的指导下,一组小朋友小心翼翼地给熟鸡蛋戴上迷你头盔,另一组小朋友则拿着没有戴头盔的熟鸡蛋。随后,小朋友将鸡蛋同时从一米高处落下。结果,没戴头盔的鸡蛋瞬间破裂,而戴了头盔的鸡蛋却完

萌娃邂逅铁骑 "安全课"有点酷

好无损。孩子们发出阵阵惊呼,纷纷感叹:"头盔真的能保护脑袋!"

"谁想来试试戴头盔?"民警话音刚落,小朋友们便纷纷踊跃举手。一场别开生面的"戴头盔小能手"比赛随即展开。孩子们争先恐后地上台,在民警的指导下,学习如何正确佩戴头盔。

最让孩子们兴奋的是与"铁骑"的亲密接触环节。威风凛凛的警用摩托车一出场,立刻吸引了所有小朋友的目光。民警邀请孩子们轮流上前合影留念。孩子们跨上摩托车,摆出帅气姿势,俨然一个个"小交警",引得全场掌声不断。

一名在现场开展活动的民警表示,安全无小事,习惯从小养!希望每一位小朋友都能把"戴头盔"记心间,也请家长们做好榜样,用一次规范佩戴、一次耐心提醒,为孩子的出行安全"加码"。

紧急劝阻拦截 保住10万元血汗钱

本报讯(记者 崔敬)"要不是民警出手相救,我10万元的血汗钱就打水漂了!"10月14日,提及自己险些被骗的经历,封丘县曹岗乡男子何某的感激之情溢于言表。

"曹岗乡有一名群众疑似正陷人诈骗圈套。"几天前,封丘县公安局反诈中心获取一紧急预警线索,随即向当地派出所通报情况,曹岗乡派出所所长惠祥耀立刻带领民警展开排查。

根据线索中尚不明确的信息,民警 在辖区内反复比对、核实,当天下午,民 警终于锁定潜在受害人何某,并火速赶 到其家中。

面对无约而至的民警,何某满脸疑惑,表示自己好好的、没有被骗。民警把掌握的情况和最近多发的电诈类型和套路向其进行深入讲解,但何某依然抱着侥幸心理将下载的手机APP打开,"请教"民警是不是这样操作。

原来,此前何某在陌生网友投资理 财话术的诱导下,下载了一款对方推荐 的 App。对方以"完成简单任务即可获 取丰厚回报"为由,诱骗其准备 10 万元 现金进行"线下冲单"。

欲"赚大钱"的何某信以为真,专程分3次从银行取出10万元现金,约定下午乘车前往开封,计划按照对方指定的地点交付现金。

幸运的是,封丘公安紧急行动进行 劝阻拦截,使得何某避免了财产损失。 当民警再次详细拆解此类诈骗手段时, 深陷骗局的何某方才彻底醒悟。

拾金不昧令人赞 送上锦旗表谢意

本报讯(记者 申长明)市民张女士存有重要信息的手机不慎遗失,学生段增录捡到后将手机交给了民警。10月15日,拿到失而复得手机的张女士为了表示感谢,将一面印有"拾金不昧见赤诚,春风化雨育桃李"的锦旗和感谢信寄到了这名学生手中。

9月29日下午5时许,张女士在卫辉市水景园小区附近不慎将自己的手机遗失,手机里存储着重要的工作资料、家人照片以及各类绑定信息。就在张女士近乎绝望时,辖区派出所民警打来的电话让她重燃希望,她的手机被一名学生捡到并交给了民警。原来,当天下午,新乡市拓晋科技中等专业学校的学生段增录路过水景园小区时,发现路边这部遗失的手机。

"当时我想,失主肯定特别着急,手机里的东西对她来说肯定很重要,与其在原地等,不如赶紧交给民警,这样能更快找到失主。"段增录事后回忆,随后他便带着手机赶往附近的派出所,将手机交给了民警,并详细说明了捡到手机的时间、地点。根据段增录提供的信息,民警很快联系上了张女士,将手机物归原主。